

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 奧運

來源 民生報 日期 770829 版面 三版

奧運聖火抵韓國

【美聯社漢城廿八日電】第廿四屆奧運聖火廿八日抵達南韓本島南端的釜山港，受到非常盛大且熱鬧的歡迎。停泊該港的一百多艘船也一起發出長長的汽笛聲以示歡迎。

聖火到達釜山港後，將展開為期二十二天，全程四一六八公里的旅行，以鋸齒狀路程傳經南韓境內大小城市。

聖火抵濟州島前，大雨淋得在機場等待歡迎聖火的舞者全身溼透，但是，在聖火飛機降落前十五分鐘，大雨停了。奧運籌委會主席朴世植開心地說：「好的開始是成功的一半。」

聖火由機上下來後，交由穿著白長袍的當地長者舉起聖火，交給代表南韓明日希望的「金童玉女」——十二歲的金尚仁和十一歲的李哉嬉。

金尚仁和李哉嬉併肩在雨後的路上起跑，但圍觀的人潮與大群的記者、鎂光燈，使兩人的跑步不時受到干擾。

這一天，濟州島上熱鬧非凡，聖火由機場出發繞行濟州島全島，至天黑時，傳入濟州市，並在新山公園（音譯）展開了盛大的聖火晚會。

穿著傳統服裝的韓國女郎手提燈籠排列成行，男女童軍揮舞著參加漢城奧運的一六一個國家的國旗，聖火就在這盛大地歡迎行列中，映著夜空進入公園，準備度過在南韓境內的第一晚。

二十八日一早，騎著濟州產小馬的聖火引隊由公園迎出聖火，送往碼頭，那裡，數千人等待著。由

金童玉女接棒·軍艦護送駛向釜山

在傳統鼓樂聲中，聖火交給濟州州長李固波（譯音），再由他交給奧林匹克號渡輪的船長。船長以聖火點燃船上的銅火盤，渡輪緩緩駛離港口，人們揮舞著韓國國旗和奧運會旗歡送，奧林匹克號長鳴汽笛，在數艘海軍船艦的護送下，駛向釜山港，結束了聖火在這南韓南方小島上的兩天。

馬拉松賽距離多長？

●奧運馬拉松競賽的正式比賽距離是四十一點一九五公里，但最短的距離是第一屆的卅六點七五公里，最長的距離是第七屆的四十二點七五〇公里。

第四屆倫敦奧運會的馬拉松競賽，在最後衝刺時發生義大利選手彼西里因陷入昏迷狀態，在距離終點只剩三五一公尺時接受別人的扶持抵達終點，因而喪失奪取金牌的機會。

當時曾有人認為這個距離過長，但第八屆巴黎奧運會開始，就採用四十二點一九五公里的這個競賽距離至今。（高正源轉）

圖線路送傳火聖運奧城漢

